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第２章 食の安全・安心【問６～問８】 

 

１ 食品を購入する際に確認している表示内容【問６】 

 

【全体の状況】 

食品を購入する際に、確認している表示内容を複数回答で尋ねたところ、「期限表示（消費期限や

賞味期限など）」が89.0％で最も多く、次いで「原産地や原産国」が71.1％と多かった。（図表2-1-1） 

 

 

図表2-1-1 食品を購入する際に確認している表示内容（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域別の状況】 

地域別にみると、「期限表示（消費期限や賞味期限など）」は、横浜（86.9％）と横須賀三浦（87.1％）

を除く５地域（90.3％～92.9％）がそれぞれ９割を超えて多かった。また、「原産地や原産国」は、

川崎（68.2％）と県央（61.7％）を除く５地域（70.0％～77.5％）がそれぞれ７割以上で多かった。

（図表2-1-2） 

 

【性・年代別の状況】 

 性別にみると、「原材料名」は、女性（43.5％）が男性（23.1％）を20.4ポイント大きく上回った。 

性・年代別にみると、「期限表示（消費期限や賞味期限など）」は、女性の30歳代（92.9％）・50歳

代（92.6％）・60歳代（94.1％）がそれぞれ９割台で多かった。（図表2-1-2） 
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図表2-1-2 食品を購入する際に確認している表示内容（複数回答）－地域別、性・年代別 
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1,250 89.0 71.1 34.3 25.8 8.2 4.2 5.5

457 86.9 70.5 33.7 24.3 6.8 3.3 6.6

176 90.3 68.2 34.7 23.9 8.0 6.3 4.0

90 91.1 70.0 38.9 28.9 7.8 6.7 5.6

101 87.1 73.3 33.7 25.7 8.9 8.9 4.0

115 90.4 61.7 31.3 24.3 12.2 4.3 5.2

178 92.1 77.5 39.3 34.8 10.7 2.2 4.5

42 92.9 76.2 21.4 19.0 7.1 4.8 4.8

506 87.2 62.6 23.1 18.6 7.7 4.9 6.3

619 90.3 77.5 43.5 32.8 8.6 4.2 4.8

男性18～19歳 4 75.0 25.0 - - - 25.0 -

20 歳 代 31 80.6 51.6 9.7 22.6 6.5 3.2 9.7

30 歳 代 48 87.5 43.8 18.8 8.3 10.4 6.3 6.3

40 歳 代 97 89.7 60.8 24.7 13.4 10.3 5.2 4.1

50 歳 代 97 89.7 62.9 25.8 19.6 6.2 5.2 8.2

60 歳 代 110 85.5 64.5 26.4 20.0 5.5 5.5 9.1

70～74歳 53 86.8 81.1 24.5 22.6 7.5 1.9 5.7

75歳以上 66 86.4 68.2 21.2 25.8 9.1 4.5 1.5

女性18～19歳 4 75.0 - 25.0 - - - 25.0

20 歳 代 67 88.1 61.2 34.3 23.9 7.5 1.5 3.0

30 歳 代 84 92.9 72.6 36.9 26.2 11.9 3.6 4.8

40 歳 代 132 88.6 87.1 41.7 27.3 7.6 3.0 3.8

50 歳 代 95 92.6 77.9 47.4 30.5 11.6 9.5 3.2

60 歳 代 118 94.1 89.8 56.8 39.8 5.9 5.1 4.2

70～74歳 44 84.1 75.0 38.6 43.2 4.5 - 11.4

75歳以上 74 89.2 67.6 40.5 45.9 10.8 4.1 5.4

女 性

全 体

【地　域　別】

横 浜

川 崎

相 模 原

横 須賀 三浦

県 央

湘 南

県 西

【性・年代別】

男 性
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２ 食中毒を予防する上で重要なこと【問７】 

 

【全体の状況】 

食中毒を予防する上で重要なことがらについて、知っていることを複数回答で尋ねたところ、「食

品を保存するときは、冷凍庫や冷蔵庫を活用する」が89.2％で最も多く、次いで「調理や食事前に

よく手を洗う」が79.8％と多かった。（図表2-2-1） 

 

 

図表2-2-1 食中毒を予防する上で重要なこと（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域別の状況】 

地域別にみると、「食品を保存するときは、冷凍庫や冷蔵庫を活用する」は、県西（95.2％）、県

央（92.2％）、横須賀三浦（90.1％）でそれぞれ９割を超えて多かった。また、「調理や食事前によ

く手を洗う」は、相模原（75.6％）と横須賀三浦（74.3％）を除く５地域（80.3％～88.1％）がそ

れぞれ８割を超えて多かった。（図表2-2-2） 

 

【性・年代別の状況】 

性別にみると、「調理や食事前によく手を洗う」は、女性（84.8％）が男性（74.1％）を10.7ポイ

ント上回った。 

性・年代別にみると、「食品を保存するときは、冷凍庫や冷蔵庫を活用する」は、サンプル数の少

ない男性の18～19歳を除くと、男性の70～74歳が92.5％で最も多く、次いで男性の75歳以上が92.4％

となった。「調理や食事前によく手を洗う」は、女性の30歳代が91.7％で最も多かった。（図表2-2-2） 
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図表2-2-2 食中毒を予防する上で重要なこと（複数回答）－地域別、性・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

n

食

品
を

保
存

す
る

と
き

は
、

冷
凍

庫
や

冷

蔵

庫
を

活
用

す
る

調

理
や

食
事

前
に

よ
く

手
を

洗
う

生

肉
は
、

食

中
毒

を
起

こ
す

細
菌

等
が

つ

い

て
い

る
こ

と
が

あ
る

の
で
、

よ

く
加

熱

す

る

調

理
し

た
食

品
は

す
ぐ

に
食

べ
る

よ
う

に

し
、

残
っ

た

食
品

は
速

や
か

に
適

切
な

温

度

で
保

存
す

る

生

肉
や

生
魚

を
扱
っ

た

調
理

器
具

は
、

使

用

後
に

消
毒

す
る

食

品
を

購
入

し
た

ら
寄

り
道

せ
ず

に
帰

宅

す

る

無

回
答

1,250 89.2 79.8 73.6 69.8 48.0 42.3 4.6

457 89.3 80.3 76.4 69.8 50.8 41.4 4.6

176 88.6 80.7 76.7 71.6 44.3 44.9 2.8

90 88.9 75.6 74.4 74.4 45.6 48.9 5.6

101 90.1 74.3 67.3 73.3 44.6 29.7 5.0

115 92.2 80.9 73.9 63.5 46.1 43.5 3.5

178 88.8 82.0 73.0 73.6 52.2 48.3 5.1

42 95.2 88.1 64.3 64.3 42.9 31.0 4.8

506 88.3 74.1 68.2 66.2 40.3 38.5 4.2

619 90.1 84.8 79.6 73.0 54.6 44.6 4.8

男性18～19歳 4 100.0 75.0 50.0 50.0 25.0 - -

20 歳 代 31 83.9 61.3 71.0 54.8 41.9 25.8 3.2

30 歳 代 48 81.3 83.3 72.9 68.8 45.8 45.8 -

40 歳 代 97 91.8 71.1 80.4 68.0 45.4 40.2 1.0

50 歳 代 97 83.5 78.4 64.9 69.1 45.4 42.3 7.2

60 歳 代 110 89.1 70.9 62.7 62.7 36.4 41.8 6.4

70～74歳 53 92.5 64.2 67.9 62.3 34.0 34.0 7.5

75歳以上 66 92.4 84.8 60.6 72.7 33.3 31.8 1.5

女性18～19歳 4 75.0 75.0 50.0 75.0 25.0 25.0 25.0

20 歳 代 67 91.0 80.6 79.1 55.2 53.7 40.3 -

30 歳 代 84 91.7 91.7 81.0 70.2 50.0 46.4 4.8

40 歳 代 132 91.7 88.6 84.8 75.0 50.0 40.9 3.8

50 歳 代 95 87.4 82.1 84.2 73.7 62.1 46.3 3.2

60 歳 代 118 91.5 89.8 72.9 82.2 62.7 49.2 5.1

70～74歳 44 86.4 68.2 75.0 65.9 40.9 31.8 11.4

75歳以上 74 90.5 81.1 79.7 78.4 56.8 52.7 6.8

女 性

全 体

【地　域　別】

横 浜

川 崎

相 模 原

横 須賀 三浦

県 央

湘 南

県 西

【性・年代別】

男 性
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３ 食品を安全に食べるために必要な知識【問８】 

 

【全体の状況】 

食品を安全に食べるために、必要な知識（例えば、調理や食事前によく手を洗う、生肉はよく加

熱するなど）を持っていると思うか尋ねたところ、「ある程度持っていると思う」が53.4％で最も多

く、次いで「十分持っていると思う」が23.6％であった。（図表2-3-1） 

 

 

図表2-3-1 食品を安全に食べるために必要な知識 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域別の状況】 

地域別にみると、「十分持っていると思う」は、県西（14.3％）を除く６地域（20.0％～29.2％）

でそれぞれ２割以上であった。（図表2-3-2） 

 

【性・年代別の状況】 

性別にみると、「十分持っていると思う」は、女性（25.7％）が男性（20.0％）を5.7ポイント上

回った。 

性・年代別にみると、「十分持っていると思う」は、女性の75歳以上が45.9％で最も多く、次いで

女性の70～74歳が38.6％であった。なお、「持っていないと思う」は、すべての性・年代（0.0％～

4.2％）で１割に満たなかった。（図表2-3-2） 

(n=1,250) 23.6 53.4 10.6

1.2 1.0

0% 50% 100%

（％）
十分持っていると思う ある程度持っていると思う

持っている

と思う

わからない

あまり持っていないと思う

（計）

87.7 

無
回
答

持っていないと思う

5.6 4.5

と
思
う
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図表2-3-2 食品を安全に食べるために必要な知識－地域別、性・年代別 
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　　20歳代 ( 67)
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　　40歳代 ( 132)

　　50歳代 ( 95)

　　60歳代 ( 118)

　　70～74歳 ( 44)

　　75歳以上 ( 74)

22.1

21.6

25.6

26.7

20.0

29.2

14.3

51.0

56.3

58.9

50.5

57.4

51.1

69.0

12.0

10.8

12.9

11.3

11.2

7.1

7.9

4.5

6.7

3.0

6.1

3.4

4.6

1.7

5.6

5.9

3.5

4.5

4.8

20.0

25.7

25.0

19.4

6.3

16.5

20.6

17.3

32.1

28.8

25.0

14.9

14.3

17.4

29.5

28.8

38.6

45.9

51.2

55.4

25.0

41.9

52.1

57.7

48.5

51.8

50.9

50.0

25.0

52.2

59.5

62.9

61.1

57.6

38.6

41.9

12.8

9.4

19.4

14.6

11.3

11.3

17.3

7.5

10.6

25.0

11.9

13.1

10.6

4.2

9.3

11.4

5.4

8.9

3.6

50.0

12.9

16.7

9.3

10.3

6.4

3.8

4.5

13.4

8.3

3.8

3.2

4.2

3.0

3.2

6.3

3.0

3.0

4.0

4.5

0.0

0.0

0.0

1.0

8.2

6.4

5.7

1.5

25.0

1.5

3.6

3.8

3.2

4.2

11.4

5.4

23.6 53.4 10.6 5.6 4.5

十分持っていると思う ある程度持っていると思う
持っている

と思う

持っていないと思う

（％）

無
回
答

あまり持っていないと思う

（計）

と
思
う

1.2 1.0

1.5 0.9

2.3 2.8

1.1 0.02.2

0.0 1.0

0.9 0.9

0.0 0.6

2.4 2.4 0.0

1.4 1.8

1.0 0.5

0.0 0.00.0

2.1 2.1

0.0 1.0

0.9 0.0

0.0 0.0

1.5

0.0 0.0 0.0

1.2 0.0

0.8 0.8

1.1 1.1 0.0

0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0

0.0 1.4 0.0

わからない


